

Name, V	orname der	/des Schüler	r/in:	
ivailie, v	ornanie dei	/ ues scriulei	/ 1111.	

Schülerfahrkosten

Informationen zur Datenverarbeitung

Die Stadt Rheinberg verarbeitet (insbesondere erhebt, übermittelt und speichert) Ihre personenbezogenen Daten.

Rechtsgrundlage und Zweck der Datenverarbeitung

Die Stadt Rheinberg erstattet auf Grundlage der Verordnung zur Ausführung des § 97 Absatz 4 Schulgesetz NRW (Schülerfahrkostenverordnung) die anfallenden Schülerfahrkosten oder organisiert einen Schülerspezialverkehr.

Zur Ausstellung und Bearbeitung einer Fahrberechtigung (Fahrausweis/SchokoTicket) speichert der Fachbereich Schule, Kultur und Sport die Angaben zu den personenbezogenen Daten (Name, Geburtsdatum, Adresse, besuchte Schule). Die in diesem Zusammenhang zu verarbeitenden personenbezogenen Daten sind zweckgebunden, das heißt, sie werden nur für den Zweck verwendet, für den sie erhoben worden sind. Anlassbezogen werden diese Daten an das zuständige Verkehrsunternehmen weitergeleitet (Kündigung, Antragstellung).

Speicherdauer / Löschungsfrist

Die im Rahmen des Antragsverfahrens erfassten personenbezogenen Daten werden mit Kündigung des Fahrausweises/SchokoTickets gelöscht.

Rechte der Betroffenen

Auf Ihre Rechte zur Auskunft, Berichtigung, Löschung, Einschränkung der Verarbeitung, Datenübertragung und Widerspruch bezüglich der erfassten personenbezogenen Daten wird an dieser Stelle ausdrücklich hingewiesen. Rechtsgrundlage hierfür sind die Artikel 15 bis 21 der EU-Datenschutzgrundverordnung sowie die §§ 49 und 50 Datenschutzgesetz NRW.

Zudem sind Sie berechtigt, Auskunft der bei uns gespeicherten Daten zu beantragen sowie bei Unrichtigkeit der Daten die Berichtigung oder bei unzulässiger Datenspeicherung die Löschung der Daten zu fordern. Ohne die Speicherung der Daten ist jedoch die Bereitstellung einer Fahrberechtigung nicht möglich.

Kontaktdaten

Verantwortliche Person im Sinne der Datenschutzgrundverordnung ist die Stadt Rheinberg, Kirchplatz 10, 47495 Rheinberg oder E-Mail: <u>Stadtverwaltung@rheinberg.de</u>.

Den Datenschutzbeauftragten der Stadt Rheinberg können Sie unter E-Mail <u>lars.geldermann@rheinberg.de</u> oder unter der Anschrift Lars Geldermann, c/o Stadt Rheinberg, Kirchplatz 10, 47495 Rheinberg erreichen. Beschwerden über das Vorgehen der Stadt Rheinberg in dieser datenschutzrechtlichen Angelegenheit können Sie an die Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen, Postfach 20 04 44, 40102 Düsseldorf unter der Tel. 0211/38424-0 oder per E-Mail: <u>poststelle@ldi.nrw.de</u> richten.

Mit der Speicherung und Verwendung der personenbezogenen Daten im o.g. Umfang erkläre ich mich einverstanden.

Ort.	Datum